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Sicilské rozjimani

Sicilskd obrana — mnohymi proklfnand,
druhymi velebena, ¥ada hrd&€d na ni nedd
dopustit, jinl by ji nehrdli bilymi | &er-
nymi ani za nic, N&kdo md ze sicilské
dokonce rodinné trauma, Vezmame na=
priklad rodinu Blatnyeh, Jiz otec Fran-
tidek patiil K prednim <eskoslovenskym
hrd&dm, zahrdl si dokonce na olympi-
3ddd v Tel Avivu v roce 1964. Syn Pa-
vel to dotdhl jestd dil = stal se velmis-

trem, na olympiddd nasi zemi reprezen-

toval nekolikrat, Presto si troufdm tvrdit,
Ze kdyby prekonali odpor &i strach ze si-
cilské, dobyli by jesté vétsich uUspéchd.
Oba byli rozeni ato&nici, 1.e4 jim slu-
Selo, presto se po 1...c5 neodviZili za-
hrat otevienou sicilskou, Otec Frantidek
fesil problém zavienym systémem 2.J¢3
s dalsim g2-¢3. Mnohokrdt byl Uspé3ny,
jenZe jakmile narazil na‘silngsiho sou-

pefe, byl bezzuby. Syn Pavel za&al hrat -

v dobé, kdy znepfjemiioval &ernym' Zi-
vot systém 2.c3. Ve chvili, kdyZ Cerni
nalezli dostatecné protizbrané a systém
pomazlu opustil sv&tovd Kkolbisté (s vy-
jimkou hr3&ua, ktefi nastupovali k partiim

s remizou v ocich), Pavel radéji ke své '

Skodé opustil 1.e4. Pokusim se potlac&it
vSeobecné rozSireny ndzor, Ze sicilskou
nelze hrdat bez encyklopedické znalosti

teorie, v opa&ném pfipadé totiZ nasle-

duje: ,,Bum, bum, Sach a mat!" Nenf
tomu tak, sicilskd je predeviim strate-
gické zahdjeni, ve kterém se viak vice
neZ jinde kaZdé pochybeni vymsti soupe-
fovymi taktickymi moZnostmi. Ale dost
feCi a pojdme si vSe vysvétlit na nékolika
praktickych prikladech.

Radojevic — Hausner Rimavskd
Scobota 1973

881 Sicilska:

1.e4 5 2.J13 d6 3.d4 cxd4 4.Jxd4 J16 5.)c3
eb 6.94

Keresfiv tok neztraci nic na své sfle anl
dnes, vice nez sedmdesdt let od svého
vzniku. Jméno slavného estonského vel-
mistra nese viastné neprdvem, v roce
1938 tento tah zahrdl poprvé polsky,
dnes jiZ takfka zapomenuty mistr Ka-
zimierz Plater (1915—2004) v Krakové
v roce 1938. Cestu do'svéta si viak toto

pokragovdn( zaalo,razit v roce 1943 po :
partii Keres — Bogoljubov, kdy'tehdy tfi- - .
cetilety Keres rozdrtil nékdejsiho kandi-

data na titul mistra-sv&ta Bbg.oljubovau

6...J¢6 7.95 Jxd4 B8,Dxd4 Jd7 9.5e3 a6
10.5¢2 Dc7 11.14 b6 12,15 Je5 13.fxe6
fxe6 14.a04 Se7 16.h4 Dc5 16.0d2 Dc?
17.Vf1 Sb7 18.5d4 VI8 19.0-0-0 Vxf1
20.Vxf1 Sd8 21.Df4 Jg6 22,094 De?
(22.,.Kd7 23,Jd5 Dc6 24,0xe6+|l Kxeb
25,594+ mat)) 23.Dh5 eb 24,5e3 Sc7
25.Dxh7 Jf4 26,.5x14 exfa 27.Sh5+ Kd7
28.5g4+ Keb 29.Df5 b5 30.0d5+ Kbé
31.Dd4+ Ke6 32.Jd5 a Cerny se vzdal.
Ani druhé slovo v ndzvu nenfl zcela

' presné, SamozFejmaé tah 6.94 Je signdlem

k Gtoku na krdlovském Kkridle, jeho my3-
lenka je v3ak hlub3f, Alfou a omegou nej-

rQzngjsfch variant sicilské byvd fakt, zda

a za jakych okolnostf se &ernému podaff
prosadit uvolfiujicr postup dé-d5. Velice
ddleZitou figurou, kterd tento protitder
v centru podporuje, je prdvé jezdec f6,
tahem g2-g4 ho tedy bily zamys3Il zapu-
dit a bojovat o kontrolu pole d5. 6...
he Cerny se snaZi zabrdnit zéméru bi-

' |€ho, tah ale nenf lep3i neZ jiné moZnosti,

které postup g4-g5 pripoustéji, napr.6...
a6, 6...Jc6 neboi6...5e7.7.Vgl Tak se
hrdvalo v sedmdesatych letech minulého
stoleti. Pozdé&ji se prislo na to, Ze pres-
n&j3f je okamZité 7.h4. Postup g4-g5 sice
bily neurychli kvili nekryté véZi h1, ale
vyFesit tento problém meZe bily nejen
postupem Vg1, ale také tahy Df3, Vh3
nebo dokonce Sh3, aby v&Z h1 nevisela.
7...a6 Pfipravuje protihru' na ddmském
kfidle, tah md podobny smysl jako 6. tah
bilého g2-g4: pripravit postup b7-b5-b4,
odehnat jezdce c3, dal3i ddleZitou figuru
v boji o pole.d5.

4

4

8.5e37 Co nam to Hausnere vyklddas?
Celou dobu tvrdis, Ze md hrdt figura,
kterd stojl nejh@F a kterou maZes zlepsit
a najednou pfiddvd3 k prirozenému vy-
vinovému tahu otaznik, JenZe tah Se3

-Je'na tomto mfsté skutecné strategic-

kou chybou, Blly JiZ ztratil dva tahy (g4
a Vg1), aby protlagil postup g4-g5, mél
tedy pokraCovat dlsledné tahem 8.h4.
Tah stfelcem Je stejn& (&elny, Jako kdy-
byste sl chté&li uvafit k veefi krupicovou
kasi, nalili Jste do rendIfku mléko a zaZali
loupat brambory, To je sice prdce uZi-
tecnd, ale k pripravé krupi¢né kade ndm

'pi1li& nepomaZe. 8...b5 9.5d3 Sb7 Obno-
vuje hrozbu b5-b4 s ziskem pé&ice e4.
.10.a3? Ve spojeni s 12. tahem dal3(, ten-

tokrdt jiZ rozhodujlcrl ztrdta tempa. By
mél p&ce e4 ihned pokryt tahem 10.f3.

. g5 se bily dostane pozdé, 11..

“terialni rovnovahu) 13.Jxed Jxe4 44 g& -
. by sice stoprocentne korektni nebyla ale -

»ale veilce oslabuﬁ oostav:m bneﬁo 1’rale_ ¥

" slabiny, Eerny by se uvolnil g prmejmen

- novalo: po:dxe4: 15, Jxed che4 16. Sxe4 &

Z3hy se ukdZe, Ze tomiuto poKsyti p&sce
ed4 se bily stejné nevyr'_mcf:’a tah a2-a3
bude zcela zbyteZny.’10.. deTll h4
Nyni Je_uz zreJmé proc byl vyvm streice -
na e3 de facto ztratou tempa. K tahu
Jest P
tfeti je napadeny pésec e4.. 12 132! Bily
mél rad&ji zaviit oCia obetovat pESce po .
12.95!7 Obét pésce po 12...Jfxeds i(po
12. hng 13.5xg5 by bily udrze! F— 3

prece jen by dala bilému urcit€ prakticke
Sance. Tah v v partn sice p&sce ne’rttacf

12...d5! Kitdelm{ utok mﬂée mnt uspech
jediné tehdy, mame-li zabezpe?:enyr nej- <8
lépe zablokavany stied. Obracéné fe- .
-Ceno jedna- ze zakladnich pouteh «fadf, .
Ze KkidelnT itok md nasledovat prot:utok 3
v.centru, 13. g5 Prakticky: vynuceno,: po - -
13.e5 Jfd7 by blly ztratil pEsce, ke stra-
tegnckému krachu. by vedlo\pokracova e
13.exd5 Jxd5: Aktivita- blléhio na kralov-'_ )
ském kfidle by uvdzla v pfsku zbyly byJen Sh

5im by v budoucnuvybmovalvelml sqlno 1)
dvojici strelcd. 13.. hxg5 ‘14.hxgs- Nyni e
JiZ vzetl 14, Sxg5 pstavew b'leho nesa '

Sxe4 17.fxe4 Sci! 18 c3. e5 19 b4 SbG 2
20.Jf5 Dxd1+21 Vxd 1 (jeste” hoqf by
bylo 21. del Jxe4) 2L..ng"l : ,’2" ¢
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Vxed+ by bily nemé&l za ztracenou kvalitu
praziddnou kompenzaci.
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14...dxed! K nejasné hie by vedlo 14...
Jfd77! 15.96! Tahem v partii <erny obé-
tuje figuru. To byvd za 3achovnici ob-
tizny moment, vZdyt do hlavy se vkrddd
myslenka: co kdyZ se soupef ubrdni, pak
budu mit o figuru méné a prohraji. Pfi-
znam se, Ze mi cely Zivot velice poma-
hala urcitd mnemotechnickd pomaicka:
misto podrobného propoditavani variant
(stejné se Clovék velmisnadno prepoditd,
bezchybné pocitd jen pocital) zkoumal,
zda soupefl né&jak porusil zdkladni 3Sa-
chové strategické zdakony. V nasi pozici
zni odpoved ano: Kralovské kridlo je osla-
beno a2 dkryt krale pfipomind spiSe fe-
seto, navic bily zaostal ve vyvinu. 15.gx16
exd3 16.1xg7 Bily musi nabizenou figuru
priymout, jinak by stdl strategicky na pro-
hru, aniZ by Cerny musel investovat sebe-
mensi materidl. 16...Sxg7 17.Vxg7 A nyni
funguje ona Laskerova poué&ka: ,, hrej fi-
gurou, kterd stoji nejhQF a kterou mQZe$
zlepsit!* Jedna Cerna figura za druhou
se zapoji do hry 17...Vh1+ 18.Vgl Ne-
3lo 18.5g17 kvili 18...Dxd4. 18...Dh4+
19.Kd2 AZ sem byl propocet jednoduchy
a prbé&h viceméné vynucen. Také dalsi
tah cerného je logicky, pfece nebude mé-
nit aktivni v&Z, Kterd je napadena a kterd
navic ziska na druhé radéslibnou perpek-
tivu. 19...Vh2+ 20.Kcl
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Jedinou figuru, kterou moZe nynl Cerny
vylepsit je damskd véZ, proto: 20,,.0-0-0!
Zde Ize propocet pii obéti figury skon-
it a odhadnout, Ze &erny ma mohutnou
kompenzaci. Ani zdaleka Jsem ale nemél
tusenf, jak efektné a rychle partie skoncf,
To byla odména za sprdvné strategické
vedeni partie. Zatfmco soupef u partie
rudnul, pfemy3lel jsem, co asi zahraje:
. Zjistil jsem Ze nestall 21.cxd3 Vxd4
22.5xd4 Dxd4 23.Kb1 pro 23...Jxd3
24.Va2 Sd5! a Zerny vyhraje (25.Jxd5

CESKOSLOVENSKY SACH 99/1999

Vxb2+). Kromé vzetl na d4 hrozf &erny
takd sebrat na €2, potom na d4 a zmatit
bNého Kkrdlo konskym skokem na b3. Blly
také usoudil, 2a Jeho nejvé&tiim nepfite-
lem Je Jezdec ¢5 a pokusil se ho zlikvi-
dovat, 21.b4 Aby na pfipadné 21...Vxd4
zahrdl 22,bxeh, BOh by mé& musel po-
trestat, kdybyeh tvedll, 2e Jsem viechno
dopfedu propocital, Az teprve nynl mé
osvitil Duch svaty, 21,..dxc2 22.D11 Anl
Jsem nechtdl véfit, ale skute&né& Cerny
matf druhym tahem, Efektnl zdvér byl
odmeénou za strateglcky sprdvné sehra-
nou partli, Soupef hrdl a2 do matu, po .
partii mi sdélil, 2e kdesi Cetl Laresnovu
pozndmku, Ze povede-li se soupefi pékny
mat, mdme si ho nechat dat. ’

22...Del+!! 23.Dxel Nebo 23.Kb2 c1D+
.mat. 23.,.Jd3 mat.

Hausner —- Ftaénik' Bratislava
2011 B ot :

B81 Sicilska: 1.e4 ¢5 2.1f3.d6 3.d4
cxd4 4.Jxd4 Jf6 5.Jc3 e6 6.g4 hb

7.Vgl g5!7 ;
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. Cerny radikalna ‘fe&i nastup bilého na
+. krdlovském kfidle. Chce'v budaucnu pdst

jezdce:na poli. e5, kde roste velice. la-
hodnd typicky sicilska pice: 8.h4 Je zaji-

" mavé, Je tentou legicky tah jeSt® nikdo

nezahral, dokonce i pocitag doporucuje

8.5e37!, aZ ‘toto pokracovani lze opét

pfirovnat k loupant brambor, tiebaZze si
chceme uvafit sladkou ka3i.-Kdyby se
Cernému podarilo usadit, jezdcem na e5

' .a dokopdit vyvin damského kfidla, stal

by skvéle. Bily musi vyuZit okolnosti, Ze

- .tahy a6 h7-h6 a g7-g5,-a& maji state-
" gické opodstanéni, Cernv ztratil &as. Na-

vic nepustit €erneho ofe na‘eS stoji i za
p&ice. B...gxha Ceiny prijima vyzvu, ale
opousti svij strategicky plan. V. dvahu
pfichdzelo 8.,.Vg8!?, byt by pa 9.hxg5
hxg5 10.Se3 s dalsim Dd2 mél &erny jisté
t&Zkosti s obranou p&ice g5. Bily by bylo
velice ku prosp&chu, kdyby se mu poda-
filo zlikvidovat p&3ce na sloupci 29", pro-
toZe pak by se jiZ Cetny jezdec nemohl

_ usadit na. kli¢ovém poti &5. Velice dob-

rym nazernym piTkladem pdstuou bilého
Jje partle & 7?77 Mista = Najer. 9.¢5'hxg5
10.Sxg5 Pogita¢ jiz ménf nazor, davd bi-
lému za pravdu a tyrdi, Ze stojl |épe; 10...
Se7 11.De2 11...a6 Ur&ité lepsibylo11...
Jc6. 12.0-0-0 Jbd7 13.14 S o X
(viz diagram) .

Ndskok bllého ve vyvinu-znepfiefiuje Cer-
nému Zivot, ten jen vélice obtiZné hledd
vhodny pldn. 13...Jh5! Nejlepsi obrana,
napf. po 13...Jb6 by bylo krajn& nepfi-

. jemné 14.e5 Jfd5 15.Jed! s drtivou po-
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zi€ni prevahou bilého. 14.Df37! mnohem
siln€j5T bylo 14.Dh2!, Cerny jezdec by
se pak nedostal na g3. 14...Jg3 15.Sxe7
Dxe7 16.Sh3!
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16...Jb6! Cerny se brdni vyborng&, po
16...J16 by rozhodlo 17,e5 dxe5 18,Jc6!
a bily by ziskal rozhodujlicl materidinf
prevahu. 17.Jde2! Vyména nejaktivnéjsl
Cerné figury bilému poslouZi, uvolnf se
sloupec ,g". 17...Jxe2+ 18.Jxe2 Dc7
Cerny stéle nemtiZe vyvinout ddmské kif-
dlo, po 18...5d7 by pfislo rusivé 19,D¢3
s myslenkou vyplenit soupefovo ddam-
ské kfidlo, nap?. 19...e5 (po 19...Vr8
20.Dc7 by bily ziskal pésce nazpét a ini-
ciativa by mu zlstala) 20.Dc7! Sxh3
21.Dxb6 Se6 (hrozilo zajmout &erného
strelce po 14-15 s dalsim De3 nebo Vd3)
22.f5 Sc4
(viz diagram)

23.f6!! Dd8 (po 23...Dxf6 24.Dxb7
by Cerny =ztratii minimdiné kvalitu)
24.Dxb7! Sxe2 25.Dc6+ Kf8 26.Vxd6
Dc8 27.Dd5 Sbs (nebo 27...De8
28.\/d7 a erny by nezabranil smrticimu
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i
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Sachu na diagondle a3-18) 28.Dxe5 s ne-
krytelnym r\natem. 19.Vg7 Sd7 20.Vdg1
A op&t Cerny nem0Ze uklidit krdle do
bezpedi, po 20...0-0-0 21,Vxf7 by totiZ
ztratil' minim&in& jesté jednou pésce, na-
vic pripravend , harmonika" na sedmé
fadé by nevéstila nic dobrého. 20...Vc8

21...Dc5! Cerny se branf jako lev. Pro-
tidtok -21...Ja4? by selhal na 22.5!
s myslenkou 22...Jxc3 23.Vg8+ Vxg8
24.Vxg8+ Ke7 25.f6 mat. 22.15 exi5
Opét vynuceno, otevfeni sloupce , f"
nesmé&l Cerny pripustit. 23.exfS Kds!
24.Dxb7 Prakticky vynuceno, jinak by
Cerny krdl unikl pfes c7 do bezpedi, 24...
Ve8! Znovu se Cerny brdni vyborng&. Za-
pojil do hry druhou vé&Z a bilého midZe
nékdy trdpit slabd prvni fada. 25.Vd1!
Takeé nejlepsi tah. Bily v zdrodku elimi-
nuje slabou prvni fadu a chce jiZ sebrat
pésce f7.
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rny dr2el
v hor&l pozici skvéle, v za&Mnajlcl &a-
sové tlsni viak neobjevil krdsnou zd-
chranu. BNé figury totiZ pfece jen vze-
tfm na b7 pozbyly souhry, &ehoZ mahl
Zerny vyuZfit tahem 25...Vc7! Bfly si

pak nemohl smisnaut na pssci a sebrat @ . |
26.Dxa6?, protoZe ziskany. p&sec by 'mu ' .
po 26...Jc4! zhotkl.v.Gstech: Cefny by -
hrozil nejen zfskat figiru,po 27.:.De3+,

ale také 27...Jxb2 nebo'27...Db4, .proti : |
véem hrozbdm by Iéku nebylo, Bily by .
tedy po 25...Vc7 musel zahrdt 26.Db8+" . |-
Ke7 (ale ne 26...5¢8 27.16'a pdnem by
byl opé&t blly) 27.0xb6! Dbe-QB.’JdS*- 2140
Kf8 29.Jxb6 Kxg7 30.Jxd7. Ziskal by

sice dv& figury. za V&%, jenze po.30... :
Ve2! (ale ne 30...VXd7772'pro 31.f6+)" .

' 31.c3 Vb7 by.nemél vice nez rémizu po

32.Vg1+ Kh6 33.Jf6 Vbxb2 34,98+ Kh5 " .
35.Jf6+. Je zajimavé, Ze'okamZité 25... ...
Jca?. nestatilo pro 26.Vxf7 Scé6 27.f6!!
De3+ (27...5xb7.28.V/d7 matf 28.Kb1 ",
Dxh3 (28...Jd2+ 29.Vxd21) 29./xd6+!

. Jxdé 230.Db6+ s matem v piistim tahu..
© 26.Kb1 Vxc3!? 27.bxc3 Jcd Cerny vsadil

na protidtok, ktery VZak selze na &pat-"
ném postaveni viastnifio kréle.. 3 i

/I % & ~;-l,;

%
» //"'/'/
v

28.511! Bily op&t uplatnil pravidio, Ze

. hrajefigura, kterd stoji nejnlf a jej po- i

staveni mdZeme vylepsit. Stfelec h3 byl
pod Gderem a. kousal do viastniho pé&sce,
nyni vSak vezme soupefovu jezdci klicaove:

- pole c4. 28...Dd2!7. Cerny .je5t& srovna

materidl, vice v3ak jiZ nestiine. 29.Sxc4!

Ale probdh ne29.Vxd2?? Vels a Cerny” . |
mati pistim tahem. 29...Dxd1+ 30.Kb2 -
Vel Proti Vxf7 nebylo obfany. Faké po . -
30.. .SXfS_ 31.0b6+ KCBQ 32.5xa6+ Kd7
33.5b5+ by’ Cerny kral zahynul. 31.Db8+

_ Rychleji vyhravalo 31.Db6+. 31...5c8

32.Db6+ a Eerny se vzdal, po 32...KeS

. 33.Dc6+ Sd7 34.Da8+ matu neuntkne. -

Drvota — Hausner Praha 1978
B81 Sicilskd:" 1.ed4 ¢5 2.1f3'd6 3.d4 .
cxd4 4.0xd4 Jf6 5.)c3 a6 6.Se3 e6
7.94 S T

Y/
7

PokraZovan podobné ' Keresovu '6.94

z klasické scheveningské (viz partie 777 .

- CESKOSLOVENSKY SACH - 99/1999 "
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a ??7) md ostiejsi prichut, snad proto,
Ze pochdzi z madarské kuchyné. 7...h6
Kdo holduje pdlivé kuchyni, mfZe pridat
feferonku po 7...e5!7 Bily musl de facto
obé&tovat figuru po 8.Jf5 g6, jeho jezdec
ztratil pole e3 k vhodnému Ustupu. Po
9.95 gxf5 10.exf5 (ale ne 10.9xf6? f4
a cerny by ziskal pé3ce, za kterého by
bily nemél sebemensi ndhradu)) 10...d5
11.0f3 d4 12.0-0-0 by dOkladny roz-
bor této varianty zabral celou knihu.
Bez perfektnl domdcl pfipravy se po-
dobné postavenfl vibec nedd hrat. Kon-
statujme jen, Ze blly md za obé&tovany
materidl slusnou kompenzaci, kterd po-
dle sou€asného stavu teorie sta&i k rovné
hfe. Jiz zitra se v3ak toto postavenf
mdZe hodnotit jinak. 8.Vg1?! Ve spo-
jeni s dalsim tahem michd bily hrugky
s jablky. Pravda, tahem Vg1 bily také
chystd dal3i a kli€ovy postup p&sce,,q",
jenZe stejnému cili Iépe poslouZilo 8.h4
.nebo okamZité 8.Df3. 8...b5 9.D13 Sb7
10.a3 1bd7 V dvahu pfichdzelo také ra-
dikdlné zamezit operaci bilého na kra-
lovském kfidle tahem 10...g5. 11.Dh3!?
Nyni je vidét, Ze tah Vg1 k podpofe
postupu g4-g5 bily vibec nepotfebo-
val a ztratil doleZité tempo. Cerny nyni

mohl sebrat péSce 11...Jxe4, ale po -

12.5g2 by se mit na pozoru, napf. po
12...d5 13.Jxe4 dxe4 14.g5! by mél bily
nebezpe&nou iniciativu, Ani po lepsSim
12...]dc5 13.Jxe4 Jxe4 14.95 e5 by ne-
byla situace jednoduchd, Cerny by mu-
sel zvlddnout pocitaCovou ekvilibristiku
po 15.Je6!? Dd7 16.gxh6! (po 16. xf8
Dxh3 17.Sxh3 by cerny vyhrdl mezita-
hem 17...Jxg5!) 16...Dxe6 (po slab-
Sim 16...gxh6?! 17.Uxf8 Dxh3 18.5xh3
Kxf8 19.f4 by bily mél v silné dvojici
strelcd a trochu nejistém postaveni Cer-
ného krdle dostatecnou kompenzaci)
17.Dxe6+ fxe6 .18.hxg7 Sxg7 19.Sxe4
Sxe4 20.VVxg7 0-0-0 a stal by o néco

d]

T Y
A1 11
= = Q?

11...Vh7!? Cerny nejen nevylepsuje, ny-
brZ naopak zhor3uje postaven( své véze.
A prece nelze paradoxnimu tahu Cerného
upfit logiku. Bily v&noval &tyfi tahy pfi-
pravé postupu g4-g5 a stacl jediny tah
a akce bilého zcela uvizla v pfsku. Ne-
jednalo se v 2adném piipadé o domdci
pripravu, rozhodnout se podobnou bldz-
nivinu zahrdt neni vObec snadné. Se-
tkal jsem se dokonce s ndzorem, Ze po-
dobny tah by doty&ny nikdy nezahral,
protoZe by se mu lidé smali. K tomu
snad Ize jen dodat onen vtip, kdy man-
Fel pfistihne chot pri nevéfe a ona re-
aguje: , Mildcku, tak komu Vers, mné

CESKOSLOVENSKY 3ACH 99/1999

nebo svym o&m?" Ano, pokud vds na-
padne sebebizardngjsi tah, pokud skryva
n&akou myslenku, nebojte se ho zahrd!
Je tfeba vzit v Gvahu také psychologicky
dopad extravagantniho Vh7, coZ se také

v partii ihned projevilo: bily se v dalsich -

tazich choval jako povéstny japonsky ka-
mikadze. 12.0-0-07 Jako hypnotizovany
kralicek rochuje bily pfimo pod kola bu-
douciho Cerného Gtoku. Po sprdvném za-
bezpe&enl p&3ce e4 tahem 12.f3 by byly

hry pribliZné vyrovnany. 12...Vc8! 13.147 ,

K|

///

s

Zalla
/

'

Bily naddle doufd, Ze &erny snad bude -
stejné naivni jako Nada Konvalinkovd .

ve znamém filmu Adéla je5té nevecerela
a sebere pé&Sce, po 13...Jxe4? 14 Jxed
Sxe4 15.5g2 Sxg2 16.VVxg2 by totiZ nd-
skok bilého ve wvyvinu vice neZ kom-
penzoval ztraceného pé&sce. 13...Vxc3!
Obétl kvality €erny rozdrtl kryt bilého
krdle na padrt. 14.bxc3 Da5 15.Jb3 Také
po trochu lepSim 15.Kb1 Jxe4 16.Je2
Dxa3 17.5c1 Dc5 18.De3 d5 by byla
pfevaha €erného nespornd — mél by dva
p&sce za kvalitu a bilému by chybél uspo-
kojivy plan dalsi hry. 15...Dxa3+ 16.Kb1
Sxed4 17.Sd3 Jd5! 18.5d4 Po 18.5d2?
J7b6! 19.5xe4 Ja4 by billy nezabrdnil

matu. 18...J7b6' 19.c4 Obrana 19.Df1 .

nebyla lepsi, ale skryvala alespofi 1éCku,
po 19...Ja477 20.5xb5+! by se bily za-

chrdnil. Po sprdvném 19, ..5xd3 20.VVxd3 ~

Jc4 21.Dc1 Ixf4 by Cerny ziskal roz-

Skenovano pomoci CamScanner

"“22...ixc4! Posledni parsda, po 2

/ , .

e o AT

. hodujfer materidlnt. vghodu,, 19..iSxd3

20.Vxd3 Jednodussi-akel by’ m&l Eérny
po 20.Dxd3 bxc4!' 21.Dxh7 ¢3's ‘ne-
krytelnym. matein..20...1b4.21.Ja1 Jxd3
22.0xd3 3 s o

[ed

7%, ¢! 5

3.Dxh7
by pfislo 23. ..Jd2 mat. 23.1b3-Vh8 24.15
Bily 5e dostal k urg&ité protihre, jénZze ma-
terialni ‘prevaha: Eerného; je' pmis velkd.

' Bilému navic stdle'vadi odhalené posta-

veni viastntho krale. 24..,Kd7 25.fxe6+
fxe6 26.Dg6 Se7! 27.Vd1 Po 27:Dxg7
\/f8 28.Dxh6 'bily: mohl” minimalizovat
svou materidinl ztrdtu, jenZe po 28...
e5 29.5c3 a5 by .se Cerny dostal na
zoubek jeho kréli- 27...Db4 28.Dxg7 Vc8

.29.5b2 Jxb2 Rychleji vyhravalo 29...a5!,

dtoZného jezdce jé Skoda. 30.Kxb2 Df4
31.Dh7 Dxh2 32.Vi1' De5+ 33:Kbi Vhs
34.Jc5+ Kcb!' VZdy se dd partie-zkazit,
po 34...dxc57! 35:Vd1+ KeB87 36.D0g6+
K8 37.Vf1+ Sf6 38.Vx6+ KeT 39.Dg7+
Kd6 40.Dxh8 Del+ by Eerny musel re-
mizovat ‘vé&n)'(i'h Sachem. 35.Dxe7 Dxc5

36.VI7' Nebo 36.Dxe6 Dc4-a Zerny by

bez vétsich prob1é|jr'10 aplatnil materidinf
prevahu k vyhre. 36...Kb6 37.Dxe6

.
) 7 = % ,
//

- /%' e %“%
. |
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.
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4 7
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37...Vc8. Uto&i jiZ Zerny. 38.Dgé ‘Dbas
39.Kc1 Vc4 4U.V.ﬂ Vd4 a bily se vzdal,
Mista — 'Najer 2014 ;

B81 Sicilska: 1.84 €5 2,113 . d6:'3.d4
.cxd4 4.1xd4 Jf6 5.Jc3 a6.6.5e3 eb
7.4 h6 8.5¢2 . . '
- (viz djagram) .
8...957! Tento-postup jiZ zname z partie
€. 777 Hausner — Ftadénik;, zde je viak
je3t& slabdi, protoZe bild | véZ ‘stojl na
h1 lépe neZ na .gi. 9.h4! VqB SnaZf se
branit pole g5 ze v3ech sil, po 9...gxh4
10.0e2! Se7 11.0-0-0 Jbd7 12.f4 ziskal
bl’ly v partii Jurkqvi€ — Kiss, Opatija 2002
znanou vyhodu .a- vyhral ve 42, tahu.
10.hxg5 hxg5 11.De2:Jbd7 12.0-0-0 Dc77!

i$57 ;
v ag 2
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( viz diagram)
Po 12...Je5 13.5xg5!7 Vxg5 14.f4
by sice Cerny musel vydat kvalitu za
p&sce tahem 14...1fxg4 (po 14...Vxg47?
15.1xe5 dxe5 by pfislo 16.Jxe6 s rozho-
dujici vyhodou bilého) 15.fxg5 DxgS+
16.Kb1 a ziskal by vcelku odolnou po-
zici. Stoprocentni kompenzaci by sice
nemél, jenZe po tahu v partii se mu po-
vede mnohem hQF. 13.J13! Sména p&sca
.,g" hraje bilému do not, ponévad? po-
tom je vysnéné pole e5 pro &erného
jezdce pouze zboZnym pranim. 13...Jxg4
14. ngS Jge5 15.Jxe5 ngS

.
Amom

7 /

Také po 15...Jxe5 16.f4! by bylo Zle,
napf. se nabizi ndsledujici péknd va-
rianta; 16...Jc6 17.e5! dxe5 (17...d5

18.5xd5!) 18.Je4 Se7 19.Jf6+ Sxf6
20.Sxf6 Sd7 (20...exf4 21.5xc6+ bxc6
22.De5! Db6 23. Dd6)

--/

/%
Bam e

21.Dg4!! Je7 (nebo obdobné 21...Vf8
22.0g97 Je7 23.Vh8 Jg6 24.VxT8+ JxI8
25.Dx18+! Kxf8 26.Vh1 s nekrytelnym
matem) 22.Dxg8+!! Jxg8 23.Vh8 Kf8
24 Vxg8+! Kxg8 25.Vh1 a erny, al je
o dému siln&j3l, by nepokryl mat. Ani
tfetl moZnost 15...dxeS by €erného neu-
spokojila. Po 16.Dh5 by mél bily znaCnou

pfevahu, protoZe Cerny krdl uvizl v cen-
tru a navic by mél bily znaCny ndskok
ve vyvinu. 16.f4! Kovadlina je Zhavd,
takZe bily m0Ze kout Zelezo. 16...Vxg2
17.Dxg2 dxe5 18.15! exf5 Nyni se na bi-
Iého jezdce usmivd pole d5, ale Cerny ne-
mél velky vybér, po 18...Jc5 by pfislo
19.D0g5! a Cerny by byl prakticky bez-
mocny proti dalsimu nastupu bilych fi-
gur (\Vh8, f5-f6), napf. 19...b5 20.Vh8
Jd7 21.fxe6 fxe6 22.0g6+ Ke7 23.Vh7+
Kd8 24.Df6+ Ke8 25.Df7+ Kd8 26.Dxf8
mat. 19.Jd5 Dc6 20.Vh8 b5 21.Dg5! S ne-
ndpadnou, ale drtivou hrozbou De7 mat.
21...Ddé6
7 /

E & e
_ %a7 /
1 B / |
%1/ .ty
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/ / | %
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22.Vxf8+! ZdvéreCnd elegance, &erny
moOZe sebrat v&Z dokonce tfemi zpQsoby,
viechny cesty, i ta nejkrkolomn&j3f viak
vede do pekel. 22...Kxf8 Nebo 22...Dxf8
23.Jc7 mat resp. 22...Jxf8 23.Jf6+ a bly
vyhraje. 23.Dd8+ Kg7 24.Vgl+ a Eerny se
vidal, protoZe po 24.,.Dg6 25.Vxg6+
xg6 26.Je7 by ztratil dal3l materidl.

Lengyel — Hausner 1979

B85 Sicilskd: 1.e4 c5 2.Jf3 d6 3.d4
cxd4 4.)Jxd4 Jf6 5.Jc3 e6 6.Se2 a6
7.0-0 Dc7 8.f4 Se7 9.Kh1 Jc6 10.Se3
Sd7 11.a4 0-0 12.Jb3 b6

x0T
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Scheveningska varianta sicilské si jiz celd
|éta udrZuje velice solidni povést. 13.g47?!
P&scovy nastup bilého je na tomto misté
predCasny, Cerny totiz mZe — presn& po-
dle jedné ze zdkladnich poucek — zaito-
Cit v centru. Bily mél dva pldny, starsi
13.Del s dalsim Dg3 a nov&jsi 13.5f13,
&imZ by si bily upevnil kontrolu kii¢o-
vého pole d5 a pak jiZ mlOZe nastou-
pit p&Sci na krdlovském kfidle. 13...dS!
Cerny se uvolni, pfipadns ztrata péSce
nevadi, p&Scovy ndstup bilého na kra-
lovském kridle zamrzl a zbyl mu jen
oslabeny kryt viastniho krile. 14.exd5?!
Vzhledem k otevienému kralovskému

A

G 8

kidlu mél b”Iy radejl drZet postavenruza-
viené. Po 14.65 Je4 15.Jxed, dye4 by TP

byly hra v pFibliZné" Tovnovaze 14...Jbal
Oba cerni jezdci mifi na kli€ové pole ds.
15.513 Také po 15. dxe6 Sxeb by mé&l-
Eerny velice pohodinou hru, napf. 16:Jd4
Vad8! 17.f5 (figury by se bﬂy nedopocital

" po 17.Jxe67 Dc6+ 18.5f3.Vxd] 19.5xc6
Vxal 20.Vxal-fxe6 21. 95J94) 17...5¢8 . .

by Cerny stal skvéle. 15...Vads Ts.Dezl 3
Jxd5 17.Jxd5 JxdS 18, Sxds exd5-19.5d4 .

Bily zablokoval p&sce,,d*,jinak by dostal -

jeho krdl zdpal plic po prnvanu na didago- -

ndle a8-h1. 19...Vfe8 20 D2 Vs 2| 3

21...518! Nendpadny, ale velice silny tah,

Cerny se chystd Gradovat po sloupci,,e",
po pokrytl citlivého bogu-g7_jiz Cerny . -
-hrozi sebrat na g4, takZe'se nemusi za-
byvat obranou p&ce b6. 22.Dg2 Nepo

" 22.Sxb6 Dcb 23.Ja5 Dg6 24.h3 by-Eerny

mohl nddherné udefit tahem 24.,.Ve2!!
25.Dxe2 Dxb6 26.b4 Vxc3 s rozheduji-
cim (tokem Eerného, Tragikomickou coli,
by hrdl predeviim jezdec a5. 22...Ve4 *

23.15 Vce8 Cerny ovlada. jediny volny . °
sloupec, na svou prileZitost &hd dvojice

stfelcO. Shrnuto a podtrieno: Konec na
sebe — a to i vzhledem k oslabenému
postaveni bilého krdle — nenechd dlouho
Cekat.

CESKOSLOVENSKY SACH 99/1999
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24.a5 bxa5 25.512 Sb5 26.Vfel Sd3 27.)d2
Hrozilo 27...\/xel+ 28\Vxel Vxel+
29.Sxel Se4 a Cerny vyhraje. 27...Ve2
28.Df3 Sb5 Visi jezdec d2, hrozi smrticl
d5-d4. 29.Vxe2 Sxe2

LTy Y

v o b

.

30.Dxd5? Ztrdci figuru, ale také po
30.Dg3 5d6 (30.Dg2 Df4) 31.Dg2 Sf4
s dalsim Db7 by se bily nemohl vibec
pohnout. 30...Vd8 a bily se vzdal.

Hausner — Kosi¢ Debrecin 1992
B80 Sicilskd: 1.e4 ch 2.1c3 e6 3.Jge2
dé 4.d4 cxd4 5.)xd4 Jf6 6.Se3 Se?
7.f3 V roce 1992 byl anglicky Gtok
na vrcholu popularity. Dokonce i le-
gendarni Robert Fischer, ktery se
prave tehdy po dvacetileté pfestdvce
vratil jesté na chvili k 3achovnici,
zvolil tento systém ve 25. partii za-
pasu se Spasskym. Zahy se pFesvéd-
¢ime, Ze tuto partii sehrdl genidiné.

77 i
in o

7,

. y
L B Eal
ARAD AR

B2 Tw@elix

7...0-0 8.Dd2 Jcb 9.0-0-0 a6 10.g4 Ang-
licky Gtok dostal své jméno po Nigelu
Shortovi. Trochu neprdvem, ddvno pred
anglickym talente takm hraval praZsky
kandidat mistra Milan BFezovsky. A ve-
lice Gsp&3n&! 10...Jxd4 11.5xd4 1d7 12.h4

CESKOSLOVENSKY SACH 99/1999

b5 13.g5
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13...Sb7 V citované partii Fischer =
Spasskij zahrdl Zerny 13...b4 a po
14.Ja4 Sb7 ho Fischer prekvapil genidl-
nfm dderem 15.Jb6!! Vb8 (po 15....Jxb6
16.Dxb4 d5 17.Dxb6 Dxb6 18.5xb6
dxe4? 19.Vd7 by bily vyhrdl) 16.Jxd7

Dxd7 17.Kb1 Bily neziskal vypadem Jb6

Zddné materidIni poZitky, ale podafilo se
mu vymeénit i druhy pdr jezdcl, coZ mu
hraje do not. Cerny jezdec totiZ z pole
6 byva osobnim straZcem Eerného krdle,
zatimco bily jezdec pfilis nekoncertuje.
17...Dc7 18.5d3 Sc8 19.h5 e5 20.Se3

Se6 21.Vhgl a5 22.g6 Sf6 23.gxh7+

Kh8 24,595 De7 25.Vg3 Sxg5 26.VVxg5

Nyni se ukdZe, jak moc chybi &ernému .

jezdec, 26...D0f6 27.Vdg1 Dxf3 28.Vxg7
Dfé 29.h6 a4 30.b3 axb3 31.axb3 Vfds
32.Dg2 Vf8 33.Vg8+! Kxh7 34.Vg7+
Kh8 35.h7 a Cerny se vzdal, protoZe bily
se dokdZe obdobné zbavit také druhého
p&sce ,h" s matovym Gtokem. 14.Kb1
Souper budil hrAzu jiZ svym jménem,
ale vdzné — profylakticky tah krdlem
se bfému hodl, pfipadny 3ach na dia-
gobdle h6-c1 by mohl v budoucnu: na-
rusit jeho plany. 14...ba 15.Je2 Ustup

15.Ja4 iz kvali 15...5c6 nepfichdzel vo- . -

bec v Gvahu, napf. 16.Dxb4 e5 17.5f2
Vb8 18.Da3 (18.Dc4 Sb5) 18...Das

a Cerny vyhraje. 15...a5 16.1g3 d5! P_rotF S
hra Cerného v centru vyrovnava vyhlidky THA

obou stran. 17.5d3 a4? Optimistd byvaji
pIné hfitovy! Cerny se domnival, Ze bily
je zatim na krdlovském kiidle bezzuby,

ale zapomnél na bilé dravce d3 a d4. Po .

sprdvném 17...Jc5! by stdl €erny dobre
a postaveni v pribliZzné rovnovaze,
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18.g6!! ODbB&tl p&ice blly otevie sloupce
a diagondly proti Zernému krali. Bily
ostatné nemé&| velky vybér, Zerny se jiz
pomalu chystal mlit na damském kfidle
Jako prvnl, 18...1xg6 Cerny musf danaj-
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/'sky dag pfijmout; néi"_nél’jii Zas opravit se

tahem18...Jc5, po.19.gxh7+ Kh8 (nebo
19."..Kxh7 20.exd5+ Jxd3 21.Dxd3+ Kg8
22,Jh5 Dxd5 23.Vfig1 & bily by-s itokem
prorazil) 20.Dg2! 16 (hrozilo 21.Sxg7+!)
.21.Jh5 V7 22.exd5 Dxd5(nebo.22...
Sxd5 23.596 Dfg 24.\V/hg1 s dal§im Sxf7
a Dxg7+ .by bily také snadnb vyhrdl)

" 23.Jf4! Dxd4 :24.1g6+ Kxh7..25.Jxe7+

Jxd3 26.Dg6+'s matem v pristim tahu.
19.h5 Vxf3 Cerny sebral ‘tohoto pé&ice

~ bez dlouhého pfemysleri, domnival sé, Ze
" bily ‘musf jezdce pokryt &i si'natolik své

pozici vé&fil7- Ostatné Jl.'lgo'slgivpi, at’ to
byli Srbové, Chorvati,’Slovinci,. Bosfiaci
& Cernohorci nikdy netrpéli nedostat- -
kem sebedvéry. Kdyby..se Eerny snazil
"udrZet postaveni uzavfehé.po 19...g5,
ukdzalo by se po 20.h6! g6 21.exd5, jak
moc Eernému chybi jezdec c5: 21: . Sxd5
'22.S%g6! V3 (po 22...hxg6 23.h7+ Kf7

"1 24.h8D by bily zlskal rozhodujicl materi-

Jinf prevahu) 23.ca! by se bils'dama pro-

lr'kous'ala na diagondlu b1-h7, napr, 23...

Sc6 24.5xh7+ Kxh7 (také po 24...Kf7
,25.5ed by stdl bily na vyhru). 25.D0c2+

s matowym’ Gtokem: bfléHo. "20.hxg6!

Zcela Korektni ob&t jezdce, Cernému krali
bude G(zko.:20...Vxg3 Vlbec nedlo.20...

" 'hxg677 pro '21.Vh8+! Kxh8 22.Dh6+

Kg8 23.Dxg7 mat.21.Vxh7! Cerny spo-
léhal na 21.Dh27 Sh4! 22.gxh7+ Kh8
23.0xh4 Dxh4 24.Vxh4 e5 25.512 Vg2
26.Sel b3. 27.axb3 axb3 2B.cxb3 d4

"5 oboustra nnymi-sancemi. 21.. .VS’('gG
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22.Vdh1? Vit&zny Gtok by bily ziskal po
'22,Dh2! Kdyby se paki€erny bradil jako

‘v partii tahem 22...dxe4 —a'lepslobranu

by nemél — bily by nemusel sebrat damu
'23.Vh8+7, nybrZ by tahem 23.\Vg1!! roz-
drtil soupefe na poli ‘g7 Po jediném

. '23...595 24.Vh8+ Kfi 25.V/xd8 \V/xds

26.Se2 by Cerny odevzdal ddmu za da-
leko horgich : podminek néZ'v partii’ —
prakticky by nezabranil dal&im materidl-

* nim ztratam. 22:, dxe4! Prakticky vynu-

ceno, po 22...Dc7 23,exd5 by se po-
staveni Cerného rozpadio, 23.Vh8+ Kf7
24.Vxd8 Vxd8 'Kam' nyni ustoupit'stfel- ’

- cem? Bily nem&l snadnoy volbu. 25.Se2!

NejlepsT, iniciativu musi bly udrZet za

. kaZddu cenu. 25.:.J16 '26,De3

" (viz diagram)~

© 26..:Kg8? Prohravajici chyba, po ‘sprav-

ném. 26...a3!; by byly..vyhiidky obou
star. 'v  piibliZné ! rovnovaze. . 27,Dh3!
Kf7 Samozrejmé vazlo 27...Vxd47 na
-28.Dxe6+ Kf8 29.Vh8+ a mat pilstim
tahem. 28.5xf6! Vxfé6 Nebo 28...Sxf6
+29.Sh5 atd, 29.Dh5+! a &erny se vzdal,
nenechal si jiZ Ukdzat 29...Kf8 (nebo

Skenovano pomoci CamScanner
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S...96 30.Dh7+ Ke8 31.Sb5+ \Vd7
2.Dh2! atd.) 30.Dh8+ Kf7 31.Sh5+ g6
2.5xg6+! Kxg6 (32...Vxg6 33.Vh7+)
3.Dh5+ Kg7 34.V/g1+ s matem.

L) G Gy N

Hausner — Roder N&mecko 2001

B96 Sicilska:

l.ed4 5 2113 dé6 3.d4 cxd4 4.)xdd M6
5.Jc3 a6 Svét chce byt klaman! Dlouhd
léta se hravalo 6.5e2 a to i v pfi-
padg, Ze misto tahu a6 vyvinul Cerny
jezdce na ¢6. V této klasické variantd
pak Usp&sné dobyvalo svét pokracovani
beloruského velmistra Isaaka Boleslav-
skeho 6...e7-e5. Varianta s a7-a6 je po-
jmenovand po polsko-argentinském vel-
mistru Migueli Najdorfovi, ale byl to
Cesky mezindrodnf mistr Karel Opocen-
sky, ktery dok3zal, Ze centrdini p&Scovy
nastup je 0&inny také s damskym jezd-
cem ve stdji a péScem na a6. A soupefe
nemeél ledajaké. Premiéra se hrdla v roce
1945 v partii Stulik — Opo&ensky: 8.Se3
Seb 9.Jd5 JIxd5 10.exd5 Sf5 11.a4 Jd7
12.a5 Sg5! 13.5g4 Sxe3 14.Sxf5 Sa7
15.Dg4 g6 16.Sxd7+ Dxd7 17.Dxd7+
Kxd7 18.c4 Vhc8 19.Jd2 f5 20.b3 e4
21.13 e322.Jb1 Vab8 23.Ja3 b6 24.axb6
Sxb6 25.Jc2 Sc5 26.Vb1 Vb7 27.Ke2 a5
28.Kd3 Vcbg& 29.b4 Sxb4 30.Jxe3 Sc5
21.Vxb7+ Vxb7 32.Jc2 Vb3+ 33.Kd2
a4 24.Val a3 35.h3 Ke7 36.Je1 Sb4+
37.Kc2 Vb2+ 38.Kd3 Kfe 39.f4 Sxel
40.Vxel a2 41.Val Vxg2 42.Kc3 g5
43.fxg5+ Kxg5 a bily se vzdal. Slavna
byla repriza o rok pozdéji a OpoZenského
souperem v zdpase Praha — Moskva ne-
byl nikdo jiny neZ nastupujici hvézda
svétového 3achu David Jonovi€ Bron-
%tejn. Na nadeho matadora (Opoc&en-
skému bylo tehdy jiZ Ctyfiapadesadt let) si
viak neprisel: 6...e5 7.Jb3 Se7 (7...5e6
8.0-0 Se7 9.5g5 Jbd7 10.De1 b5 11,5d3
Jc5 12.Kh1 Jfd7 13.Se3 Jxd3 14.cxd3
Jc5 15.Jc1 0-0 16.f4 exf4 17.5xf4 b4
18.J2e2 S16 19.Dd2 a5 20.J93 d5 21.e5
Se7 22.Jce2 d4 23.Jh5 Sg4 24.Jeg3
Jeb 25.h3 Sxh5 26.Jxh5 Vc8 27.De2
Khg 28.Jg3 Dd5 29.Jf5 \fe8 30,593
Sfg 31.Df2 Jc5 remiza. Genidlnl Gto&nlk
Bron&tejn, ktery v té dob& matil jednoho
soupefe za druhym, se k Gtoku vlbec ne-
dostal. Systémy s e7-e5 natolik otFdsly
s 6.5e2, Ze se zalaly hledat jiné cesty.
V klasické sicilské to byly pfedevdim Rau-
zerovo 6.5g95 a Sozinovsko-Fischerovské
6.5c4, stejné tahy si razily cestu po 5...
a6. Nic v3ak netrvd v&Zn&, v sedmdesd-
tych letech prorazil diru do svéta ang-
licky dtok 6.Se3, s daldim 3, Dd2, g4,

7777

h4, bum, bum a mat! Oviem | 32...
VaB nejlahodnéj3l krmé& se jednou preji.
Zatimco jesté na prelomu tisicilet! hrali
6.595 pouze staromilci, dnes se k to-
muto pokracovdnl vraci i sou€asnd své-
tovd Epicka. 6.595 e6 7.5d3

bllého kdysi
nadchla partie Spasskij — RaSkowvskij,
Moskva 1973: 7.f4 Dc7 8.5d3 Jbd7
9.De2 b5 10.0-0-0 Sb7 11.Vhel Se7
12.e5 dxe5 13.fxeS Jd5 14.Sxe7 Jxc3
15.Dg4!! Jxd1
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16.Jxe6!l D67 17.Jxg7+ Kxe7 18.Dg5+
f6 19.exf6+ Kd8 20.f7+ Kc7 21.Df4+
a Cerny se pfed ztrdtou-ddmy vzdal.
JenZe varianta funguje pouze tehdy, kdyZ
se Cerny opozdl s tahem Se7. Po 7.f4
Se7 8.5d3 by totiZ Eerny naruZil pldny

o

-bily jen ne

i irinda

bllého vioZkou 8,..h6 s Vyborrou ‘hrou
(9.5h4 Jxe4 10.Sxe7 Jxc3 11.Dg4 Dxe7
12.Dxg7 Df8! a terny by jiZ pfevzal ini- '
clativu) 7...Jbd7 8.De2 Dc7.9.14 Bily do-
sdhl Idedlnfho rozloZenf sil podle vzorové
partie. 10.0-0-0 b5 11.Vhél hé7!

el

.
. |
Katastrofsing dopadl terny v "partii
Hausner — Jankovec, D&Cin 1978, kdyz
bilé dragouny je5t& pobidl.do 'cvalu ta- .
hem 11...b4, po 12.Jd5 exd5 13.exd5
8t damy:

Jf8 17.Vde1 fe
18.V1e7 Dc5 19.5xf6! a Cerny'se vzdal.
Po 11:..Sb7 12.e5! by presla pozice do
vySe uvedené partie Spasskij — Ragkov-
skij, velice zajimavé se viak Ee_riﬁy"brei*v
nil v partii Hausner — Jaworski, Praha . .
2002, kdyZ po 12.. dxe5 13.fxe5 neohio-
Zen&'sebral 13...Jxe5! 7 Jé zajimave, Ze .
tento postup dnes doporucuje poéTta(‘.. :
po 14.Dxe5 Dxe5 15.Vxe5 Jg4! 16.Sxe7
Jxe5 17.5b4 Jxd3+ 18.cxd3 0-0-0 stdl . -

12.8x16! Cas jsou nejen penize! Stiélce |
Je sice 3koda, ale bily vyuZije naskoku

ve vyvinu. 12,..Sxf6 Cerny nemé| lehou °
volbu, po 12...gxf6 13.Dh5 by bily ziskal
Jasnou poziznf prevahu, je3t& hife by se
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Cernému vedlo po 12...Jxf6 13.e5 dxe5
14.fxe5 Jd7. Blly by zaltoZil nakrdlov-
ském kitdle vypadem 15.Dg4!, obranu
15...Jxe5 16.Dxg7 Jxd3+ by vyvrdtilo
17.Kb1!! (po 17.Vxd3 Df4+ 18.Kb1 S16
by se ¢erny ubrdnil) 17...Vf8 18.Vxd3

Cerného by dVOche stfelcd neubranila,
doplatil by na zanedbany vyvin. Po 18...
Sb7 by rozhodlo 19.Jxe6 fxe6 20.Dg6+
V7 21.Dg8+ V8 22.Dxe6 VVd8 23.Dg6+
V7 24.Vf1 a bily vyhraje. Po 18...5d7
by sice Cerny pokryl pole e6, ale explodo-
valo by f5 a d5: 19.Jf5! exf5 20.VxeT7+!
a bily vyhraje. 13.1d5! exd5 Ani odmit-
nuti obéti Cerného nesanovalo; 13...Dc5
14.Jxfe+ Jxf6 15.e5 dxeS 16.fxe5 Jd5
17.Dg4 0-0 18.De4 s s velice nebezped-
nym Udtokem bilého. 14.exd5+ Je5 15.1xe5

16.d6! Nedoprdvd &ernému oddechu.
16...Dxd6 17.Jxb5! Dc5 Jezdce samo-
ziejmé neslo brat pro ztratu' ddmy
18.Sxb5+, 18.Jd6+! Ke7 19.Sc4 Vdg

Pe&sce f7 kryt v&Zi nedlo, po 19...Vf8
20.vd5 Db6 21.Jxf7! Vxf7 22.Vxeb5+
Sxe5 23.DxeS5+ Se6 24.Sxe6 by bily
ziskal rozhodujici Gtok. Je3t& relativné
nejlepsi bylo 19...5e6, po 20.5xe6 fxe6
(ihned by &erny musel kapitulovat po
20...Kxe6 21.Dd3 Vhb8 22.Vxe5+!!,
o hlavu kratsi by byla piinejmensim
cernd dama) by mél &erny zmrzalené
pésce a bily by stél jasné Iépe, ale Cerny
by alespoh udrZel materidinl rovnovahu.
20.1x17 Vxd1+ 21.Vxd1 Se6 LepSi obranu
Cerny nemél. 22.5xe6 Kxe6 23.Jd6 Vd8
Jinak by se Cerny zamotal do matové
sité. 24.Dg4+ Kel 25.J15+ Kf7 26.Vxd8
Sxd8
(viz diagram)

27.Dc4+?! Efektni, ale nikoliv efektivnf.
Rychleji by bily vyhrdl po 27.Dxg7+ Keb
28.Dg6+ Kd7 29.b3 a bfly by bez vét-

&ich problém@ uplatnil materidini pre- .
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; (viz dlagram) /

59.J13! Sx93 60,Kxg3 Ka5 61. Jd2 Kbs

*62.Jb1 a Ecmy se vzdal. Jezdec se vratil
J vfas h ¥

?P7?7? ?PP7?

' vahu.27...Dxcé 28.1d6+ Keb 29.Jxc4 Kd5
Aktivnr €erny krdl komplikuje bllému vy-

hru. Bily md Stésti, Ze Cerny jen obtizné -
h3ji izolované pé&sce. 30.Je3+ Kd4 31.J11 "
h5 32.Kd2 Sg5+ 33.Ke2 Scl1 34.c3+ Kd5
35.Je3+ Ked 36.Jc4 Kd5 37.b3 514 38.93

/ /, ///4»

%%/

38...5c1 ObtiZn&ji by bily uplatnil vyhodu
po 38...5g5. 39.Jd2! Nynl je blému hej,
podafilo se mu uzavfit Eerného strelce.

39...e4 40.Kd1 Sa3 41.b4! e3 42.J11 Kc4
Skoro se zdd, Ze Eerny partii zachrdnil, 8i- .
kovnyJezdec ale zdold viechny prekéiky
(viz diagram)

43.Kc2! e2 44.Je3+ Kb5 45.1g2 Kc4y
46.Je1 g5 47.)J92 g4 48.Jel Zugzwang. -
48...a5 49.bxa5 Kb5 50.Kd2 Sb2 51.Jd3
elD+ 52.Jxel Kcd4 53.a6 Sxc3+ 54.Kel
Sd4+ 55.Kf4 Kb5 56.Kg5 Kxa6 57.Kxh$§
Sg1 58.Kxg4 Sxh2

-
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